孟溪晚报

青山镇街道举办政务服务技能竞赛

以赛促学优化基层服务

"2025年度我市城乡居民基本医疗保险个人缴费标准为每人每年多少元?"10月20日下午,青山区青山镇街道办事处在石化社区举办社区工作者"青木成林"民生领域政务服务提升竞赛活动,来自4个社区的12名复赛选手同会比拼

青山镇地处青山区东部,辖区老龄化程度较为突出,为切实解决老年群体在政务服务中面临的"数字鸿沟""行动不便""流程复杂"等难题,此次竞赛聚焦基层日常高频业务,重点考核政务服务人员业务知识和理论水平。竞赛包括初赛理论测试和决赛现场演示两个赛段,初赛为社区全员进行理论笔试考试,筛选选手进入决赛,进行必答题、抢答题、风险题、情景再现题

四大环节的现场竞技和风采展示,全面检验选手的现场处置能力、沟通协调能力和创新能力。

4支参赛队通过独特的视角 和生动的演绎,真实再现了不同 场景下的政务服务实践,充分展 现了基层政务人员超高的专业素 养和心系群众的为民情怀。经过 激烈比拼,最终石化社区获得"民 心通达奖",青源社区获得"民心 聚力奖",船厂社区、青惠居社区 获得"民心智惠奖"。

"这场精彩的政务服务技能竞赛,是青山区不断提升基层政务服务水平的缩影。"青山区行政审批局负责人介绍,基层便民服务是营商环境建设的前沿阵地和神经末梢,关乎着企业群众幸福指数的高低。下一步将继续组织



参赛选手现场抢答。

各街道开展技能竞赛,充分调动 基层工作人员积极性,将学习成 果转化为基层服务能力优化的 "助推器",为全区打造良好的营商环境奠定坚实基础。

通讯员项久红 张军丽 卿畅

这场航天科普让梦想"一飞冲天"

10月18日上午,东西湖区金银湖街道恒大城社区青少年空间热闹非凡,一场以"我的航天梦"为主题的科普教育活动精彩开展。

活动伊始,徐老师以"古人的星空浪漫"开启探索之旅。从"嫦娥奔月"神话中对月球的绮丽遐想,到张衡发明浑天仪观测星象、郭守敬编订《授时历》测算天文数据,一个个跨越千年的探索故事如星辰闪耀。随后在"中国航天时间轴"环节中,将图文展板与动态演示结合,形成一条清晰时光隧道,展现中国航天从起步到跻身世界前列的发展脉络。

徐老师解读"嫦娥工程"与 "天问一号"命名深意,并讲述嫦娥六号在月背展示五星红旗的 高光时刻,这面旗帜展现了中国 在航天材料领域的卓越创新能力。让青少年自豪的是,这面凝



孩子们设计自己的"航天梦"。

聚尖端科技的红旗产自武汉,激 发了大家对家乡的热爱和对航 天事业的向往。

活动尾声,青少年手持材料包,发挥创意,有人绘制未来空

间站蓝图,有人制作月球车模型,有人折叠"火箭"。在动手实践中,大家将对航天梦想的憧憬转化为具象作品,承载着对未来的无限期待。通讯员席银菊

"敬老月"医疗服务润桑榆

重阳节即将来临之际,武汉市军休二中心以党建引领服务落地,邀请武汉科技大学附属天佑医院专家,在中心一楼大厅举办医疗服务活动,现场50余人参加。

本次"敬老月"系列活动由 党委统筹、支部联动,以服务为 导向,系统规划了思想引领、健 康宣教、走访慰问、文体活动四 大板块,以多元化的服务送上重阳温暖。

医疗知识讲座环节,两位主 任医师用丰富的案例和影像资料讲解了肺结节等疾病的科学评估方法,还结合传统中医知识,就腰痛防治等问题进行解析,现场演示简易穴位按摩技巧,帮助缓解疲劳、改善睡眠。 医院康复医学科还现场设置问 诊咨询、血压血糖检测、用药指导等服务区域,专家们耐心答疑,传授秋冬季健康防护知识。

此次讲座和义诊活动,是武汉市军休二中心"金秋敬老·情暖军休"——"敬老月"主题活动的开篇,旨在引导军休干部保持健康生活方式,提高自我健康管理意识,从健康出发护航幸福晚年。 通讯员王银梅

大人小孩一起手作香囊

近日,江汉区汉兴街道新松 里社区联合万科物业在汉口传奇 东门广场举办活动,吸引众多居 民、流动党员参与。

活动现场精心设置三大特色专区:便民服务专区,免费磨刀、洗鞋、理发等服务为居民解决生活小难题,德韩口腔、中医团队现场提供免费检查;非遗体验专区,大人小孩围坐一起DIY灯笼和香囊;便民市集专区汇聚了精选生活用品与特色商品,实惠的价格、优质的货品吸引居民驻足挑选。社区还同步组织"暖进家门"走访慰问行动,上门为困难家庭送去慰问物资。 通讯员胡琼

护学岗护航学生平安路

近日,为保障光谷第二十九 小学六年级分校学生上下学时段 通行,东湖高新区左岭街道玉泉 社区积极组建志愿者服务队伍持 续开展护学岗服务。

护学岗志愿者提前熟悉校园 周边交通动线,明确早晚高峰的 服务点位,围绕校门口斑马线、周 边交叉路口、学生接送等候区开 展工作,多措并举,护航安全:主 动劝导校门口违规停放的车辆, 引导接送车辆即停即走;协助老 师引导学生有序过马路;提醒学 生注意往来车辆,确保其安全抵 达校门口或接送家长身边。

下一步,玉泉社区将继续优 化护学岗志愿服务机制,持续为 学生筑牢安全防护网。

通讯员姜珊妮